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Graag bied ik u hierbij, mede namens de staatssecretaris van Economische Zaken, de antwoorden aan op de
schriftelijke vragen gesteld door het lid Karimi over het vermeende verbod op doorvoer van wapens naar
Israël. Deze vragen werden ingezonden op 7 september 2006 met kenmerk 2050618620.

De Minister van Buitenlandse Zaken,
Dr. B.R. Bot

Antwoord van de heer Bot, minister van Buitenlandse Zaken, mede namens mevrouw Van Gennip,
staatssecretaris van Economische Zaken, op vragen van het lid Karimi (GroenLinks) over het
vermeende verbod op wapendoorvoer naar Israël door verschillende Europese landen. 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht dat Israëlische vrachtvliegtuigen die materieel voor het Israëlische leger
vervoeren in een aantal Europese landen, zoals Groot-Brittannië, Duitsland en Italië, geen tussenlanding meer
mogen maken om bij te tanken? 1)

Antwoord
Ja.

Vraag 2
Klopt dit bericht?

Vraag 3
Hoe motiveren deze Europese landen hun beslissing om tussenlandingen niet langer toe te staan? Hoe beoordeelt
u die motivatie?

Vraag 4
Bent u bereid om vliegtuigen die militair materieel vervoeren naar Israël niet langer toe te staan tussenlandingen te
maken in Nederland, nu andere Europese landen dit ook verbieden? Zo neen, waarom niet?

Vraag 5 
Deelt u de mening dat het verstandig is om ook in deze kwestie met zoveel mogelijk Europese landen samen één
lijn te trekken? Zo neen, waarom niet?

Vraag 6
Is het te verwachten dat door de restricties van andere Europese landen Isra ël nog meer wapens via Nederland zal
doorvoeren, met een toename van veiligheidsrisico’s van dien? Zijn deze mogelijke consequenties geverifieerd
door een Nederlandse overheidsinstantie?

Antwoord 
Uit navraag bij de genoemde landen is gebleken dat dit bericht niet klopt. Ook navraag bij de overige EU-partners
leverde geen bevestiging op als zouden recentelijk doorvoertransacties met bestemming Israël uit
wapenexportoverwegingen zijn tegengehouden.

Vraag 7
Kunt u deze vragen beantwoorden voor het Algemeen Overleg RAZEB op 13 september aanstaande?

Antwoord
Hoewel gestreefd is deze vragen te beantwoorden voorafgaand aan het AO op 13 september, vergde de nadere
consultatie van de EU-partners meer tijd.

1) ANP, 5 september 2006


